
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA (34ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
QUARTO (4º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e quatorze minutos (9h14min), do dia sete de
maio do ano de dois mil e vinte e quatro (07.05.2024), no Plenário
Vereador Trajano Guimarães, teve início a Trigésima Quarta (34ª) Sessão
Ordinária, do Quarto (4º) ano, da Décima Nona (19ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob
a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida, o
convidou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em
exercício; e THIALU GUIOTTI - 2º Secretário em exercício. No
Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº
224/2024 - Mensagem nº 23/2024 do Gabinete do Prefeito,
que encaminha Veto nº 26, de 30 de abril de 2024, que veta
parcialmente o Autógrafo de Lei nº 42, de 4 de abril de 2024, de autoria
do Poder Executivo, que cria e denomina os Centros Municipais de
Educação Infantil (CMEIs) que especifica. Ofício nº 222/2024 -
Mensagem nº 24/2024 do Gabinete do Prefeito, que encaminha
Veto nº 27, de 02 de maio de 2024, que veta integralmente o Autógrafo
de Lei nº 43, de 4 de abril de 2024, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro,
que assegura à criança e ao adolescente vaga na rede pública municipal
de educação em unidade de sua preferência, quando o responsável legal
for idoso, nos termos da Lei nº 10.741/2003, ou pessoa com deficiência,
nos termos da Lei nº 13.146/2015. O Vereador PAULO MAGALHÃES
solicitou a realização de Um Minuto de Silêncio em respeito às
vítimas da tragédia do Rio Grande do Sul. O Presidente da Casa,



Vereador ROMÁRIO POLICARPO, expediu Ofício à Prefeitura Municipal
de Goiânia solicitando a devolução dos Autógrafos de Leis nº 50/2024 e
51/2024 à este Poder Legislativo. Tal pedido se deu em virtude da
nulidade das votações dos Projetos de Lei nº 269/2020 e 307/2021,
ocorridas no dia 17/04/2024, por serem nulas de pleno direito, vez que as
referidas proposituras já haviam sido submetidas à segunda votação. Às
nove horas e trinta e dois minutos (9h32min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a
tribuna os Vereadores PAULO MAGALHÃES e FABRÍCIO
ROSA. Apresentaram matérias: FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei que
cria o "Selo Empresa Amiga da Comunidade LGBTQIA+", requerimento
endereçado à Presidência da Casa; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Lei que
dispõe sobre princípios e diretrizes para a elaboração e implementação
das Políticas Públicas pela Primeira Infância e dá outras providências;
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da entidade denominada Associação Cultural Criativa de
Goiânia e dá outras providências e requerimentos endereçados à CMTC,
à SMM, ao Prefeito, à COMURG e à AMMA; WILLIAN VELOSO, Projeto de
Lei que institui o Dia Municipal de Prevenção e Combate ao Bullying e à
Violência nas Escolas, Projeto de Lei que institui o Dia Municipal do
Incorporador Imobiliário, Projeto de Lei que institui a Política Municipal de
Combate à Doença de Huntington no Município de Goiânia, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a autorização para Sessão
de Moção de Aplausos para o Paratleta Lucas Tavares); DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à Família Silva, à Família
Nascimento, à SEINFRA e à COMURG; BILL GUERRA, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG e à AMMA; JOÃOZINHO
GUIMARÃES, requerimentos endereçados à COMURG, à SMM e à
Prefeitura de Goiânia; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Aplausos à
Douglas Falcão e outros e a Criação de Frente Parlamentar pela Primeira
Infância); KÁTIA MARIA, requerimentos endereçados à SEINFRA e à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial e Moção
de Aplausos); MARKIM GOYÁ,  requerimentos endereçados à SEINFRA;
AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA, à
SMM e à SECULT. Os Vereadores THIALU GUIOTTI, LÉIA KLEBIA,
PAULO MAGALHÃES e ANSELMO PEREIRA solicitaram o registro
em Ata das seguintes presenças honrosas: dos Pastores Edson
Gomes e Maycon Rafael; do Senhor Antônio Bigode; da Senhora Ivana
Mamede; dos Servidores do Procom, Icaro Mansur e Viviane; e das
Senhoras Ivany Ferreira e sua irmã Francis.  Às nove horas e cinquenta
e quatro minutos (9h54min) o Senhor Presidente passou para a
Ordem do Dia. VETO Nº 87/2023, de autoria do PREFEITO, que



veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº 162/2023, oriundo do Projeto de
Lei nº 477/2021 de autoria do Vereador Henrique Alves, que dispõe sobre
a denominação de praça pública em Goiânia e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Léo José, pela manutenção do veto - votação única. O Veto
Parcial foi mantido e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 01/2024, de
autoria do PREFEITO, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº
231/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 368/2023 de autoria do Vereador
Willian Veloso, que institui, no âmbito do Município de Goiânia, o Mês
Maio Furta-Cor, dedicado às ações de conscientização, incentivo ao
cuidado e promoção da saúde mental materna, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela
manutenção do veto - votação única. O Veto Parcial foi mantido e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 421/2023,
de autoria do Vereador  WELTON LEMOS,  que declara de Utilidade
Pública a Associação Ebenézer de Assistência Social e Cultura, com
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia -
Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
403/2023, de autoria do Vereador  WELTON LEMOS,  que declara de
Utilidade Pública a Associação Fé e Família, com parecer da Comissão
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia - Relator Vereador Bessa,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 143/2023, de autoria do
Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES, que institui a obrigatoriedade dos
supermercados e estabelecimentos comerciais congêneres a colocarem
em gôndolas específicas, à disposição do consumidor de forma
identificada, os produtos com prazo de validade próximo da data de
vencimento, no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos do
Consumidor. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 310/2023, de autoria
do Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que institui no Calendário de
Eventos do Município de Goiânia o Mês Agosto Lilás, dedicado ao
combate à violência de Gênero, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE



RESOLUÇÃO nº 39/2023, de autoria do Vereador BESSA , que
institui a Comenda Ana Néri, a ser conferida aos profissionais de
enfermagem que tenham demonstrado alta eficiência e relevantes
serviços prestados no desempenho de suas funções no Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereador Kátia Maria, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 1.392, 1.454 e 1.587 do
Vereador Ronilson Reis; 1.857 do Vereador Igor Franco; 1.863 do
Ve r e a d o r Paulo Magalhães; e 1.898 do Vereador Igor
Franco. Sessenta e Sete (67) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Sete (07) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. As Assessorias dos Vereadores RAPHAEL DA SAÚDE e
ANDERSON SALES-BOKÃO justificaram as ausências dos
Parlamentares, por meio de ofício. Às dez horas e treze minutos
(10h13min) o Presidente em exercício, Vereador GEVERSON
ABEL, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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